

ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Στην ιστοσελίδα της Εταιρείας μας αναρτήθηκε και το 2ο τεύχος του 15ου Τόμου (2022) του Περιοδικού μας «Ελληνική Νοσοκομειακή Οδοντιατρική Οδοντιατρική Ειδικής Φροντίδας».

Στο τεύχος αυτό ανακοινώνουμε με συγκίνηση ένα μεγάλο νέο, Το νέο: την ώρα που γράφονται αυτές οι γραμμές (τέλος Μαΐου 2023) έχουν αρχίσει να έρχονται στους δικαιούχους συναδέλφους οι εγκρίσεις των αιτημάτων τους για την χορήγηση του τίτλου της ειδικότητας της Οδοντιατρικής Ειδικής Φροντίδας, χωρίς εξετάσεις, με μεταβατικές διατάξεις! Ένας μεγάλος αγώνας, πολυετής, που απαίτησε πολλές θυσίες, στέφεται επιτέλους από επιτυχία και η ειδικότητα αρχίζει να λαμβάνει σάρκα και οστά.



Επίσης, ένα ακόμη καλό νέο είναι ο ορισμός του Γεν. Γραμματέα μας κ. Αθανάσιου Σπηλιωτόπουλου ως μέλους (αναπληρωματικού) της Εθνικής Επιτροπής Στοματικής Υγείας. Καλή θητεία, αγαπητέ Θανάση! Κατά τα άλλα, και σε αυτό το Πανελλήνιο Συνέδριο, το 4ο, η Εταιρεία μας συμμετείχε με Στρογγυλό Τραπέζι, με τον τίτλο «Η Συμβολή της Καθιέρωσης της Οδοντιατρικής Ειδικής Φροντίδας στην Αναγέννηση της Οδοντιατρικής Φροντίδας του Ειδικού Ασθενή». Συντονίστρια ήταν η υπογράφουσα ως Πρόεδρος της ΕΕΝΟ-ΟΕΦ και εισηγητές πλέον αυτής η Α Αντιπρόεδρος κ. Ευαγγελία Μπογοσιάν, ο Β Αντιπρόεδρος κ. Χρήστος Μάκος και ο Γεν. Γραμματέας κ. Αθανάσιος Σπηλιωτόπουλος. Το Στρογγυλό Τραπέζι παρακολούθησε πλήθος συναδέλφων που έδειξαν το ενδιαφέρον τους με ερωτήσεις. Επιπλέον, η υπογράφουσα παρουσίασε ως προσκεκλημένη ομιλήτρια στο 5ο Αιγαιοπελαγίτικο Οδοντιατρικό Συνέδριο με διεθνή συμμετοχή, 1-3/7/2022, στη Ρόδο, την εισήγηση «Εκτίμηση του ιατρικού κινδύνου σε οδοντιατρικούς ασθενείς» και στο 5ο Συνέδριο Στοματολογίας, 31/3-1/4/2023, στην Αθήνα. την εισήγηση «Οδοντιατρική Ειδικής Φροντίδας».

Στις δε 14 Μαρτίου 2023, στο Αμφιθέατρο του Γ. Ν. Ασκληπιείο Βούλας, διεξήχθη με μεγάλη επιτυχία μοριοδοτούμενη από το Ινστιτούτο Επαγγελματικών Θεμάτων (ΙΕΘΕ) της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας (ΕΟΟ) ημερίδα με θέμα «Κάπνισμα και καρκίνος του στόματος. Τρόποι συμβολής των επαγγελματιών υγείας στη διακοπή του καπνίσματος». Την ημερίδα διοργάνωσαν η Ελληνική Εταιρεία Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής και Οδοντιατρικής Ειδικής Φροντίδας (ΕΕΝΟ-ΟΕΦ), το Οδοντιατρικό Τμήμα - Ειδική Μονάδα ΑΜΕΑ του ΓΝ «Ασκληπιείο» Βούλας και η Νοσηλευτική Υπηρεσία του ΓΝ «Ασκληπιείο» Βούλας, την έθεσαν δε υπό την αιγίδα τους η 2η Υγειονομική Περιφέρεια Πειραιώς και Νήσων και ο Οδοντιατρικός Σύλλογος Πειραιώς. Περισσότερες λεπτομέρειες αναγράφονται στο τέλος του παρόντος τεύχους.

Επίσης, συνεχίσαμε ανελλιπώς την αρθρογραφία μας στο «ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟ ΒΗΜΑ» με τα ακόλουθα άρθρα:

«Η περιοδοντική νόσος ως παράγοντας κινδύνου για την αθηροσκλήρωση», Αγγελική Γιαννοπούλου - Φλώρα Ζερβού-Βάλβη, τεύχος 147 Ιουλίου-Αυγούστου 2022, σελ. 12-13.

«Υαλοϊονομερείς Κονίες (ΥΚ): Η χρήση τους ως εμφρακτικό υλικό σε ΑμεΑ», Αθανάσιος Σπηλιωτόπουλος, τεύχος 148 Σεπτεμβρίου-Οκτωβρίου 2022, σελ. 16.

«Ασθενείς με κακοήθη αιματολογικά νοσήματα. Οδοντιατρική αντιμετώπιση». Ευαγγελία Μπογοσιάν - Ιωάννα Παναγιωτοπούλου, τεύχος 149 Νοεμβρίου-Δεκεμβρίου 2022, σελ. 14-15.

«Νοσοκομειακή Οδοντιατρική και Οδοντιατρική Ειδικής Φροντίδας: Συγκλίσεις και διαφορές», Φλώρα Ζερβού-Βάλβη, τεύχος 150 Ιανουαρίου -Φεβρουαρίου 2023, σελ. 16-17.

«Ποιότητα ζωής των ασθενών κατά τις πρώτες μετεξακτικές ημέρες», Αθανάσιος Σπηλιωτόπουλος, τεύχος 151 Μαρτίου-Απριλίου 2023, σελ. 18.

Στο παρόν τεύχος δώσαμε μεγάλη σημασία στη συμπερίληψη άρθρων που θα χρησιμεύσουν ως ύλη για τις εξετάσεις για την ειδικότητα, όταν αυτές αρχίσουν να γίνονται. Έτσι, περιλάβαμε τρεις σημαντικές θεματικές ενότητες, μία για την αντιμετώπιση των ογκολογικών ασθενών, μία για την αντιμετώπιση των ασθενών με κακοήθη αιματολογικά νοσήματα και το πρώτο μέρος από μία μεγάλη ενότητα σχετικά με τη διαχείριση των ασθενών με γενικά νοσήματα.

Το τεύχος αυτό περιλαμβάνει επί πλέον άλλες πέντε αξιόλογες εργασίες:

δύο ερευνητικές εργασίες, μία συγκριτική ιστολογική μελέτη αλλοιώσεων που αφαιρούνται με συμβατικό τρόπο και αλλοιώσεων που αφαιρούνται με διοδικό laser και μία για την ποιότητα ζωής των ασθενών μετά από εξαγωγές,

μία αναφορά ενδιαφέρουσας περίπτωσης σχετικά με την επένθετη επιεμφυτευματική αποκατάσταση γηριατρικού ασθενούς,

ένα επαγγελματικό θέμα για το συντονισμό και την υποκίνηση ατόμων και ομάδων εργασίας στον χώρο της Υγείας,

και μία αναδημοσίευση εκπαιδευτικού θέματος για την εκτίμηση του ιατρικού κινδύνου στους οδοντιατρικούς ασθενείς.

Καλή ανάγνωση, λοιπόν!

***Διευθυντής Σύνταξης
Φλώρα Ζερβού-Βάλβη
Πρόεδρος ΕΕΝΟ-ΟΕΦ***